

烟厂家属院的美丽嬗变

煤山街道坚持党建引领,打造全市“楼院社区”典范



本报讯(记者 李刚 通讯员 李根立 鲁宁宁)说起烟厂家属院,许多市民都十分熟悉。上个世纪80年代建成的烟厂家属院曾经是全市最大的职工聚居区之一。岁月变迁,时光流转,烟厂家属院基础设施逐渐老化,管理秩序杂乱无章,卫生状况越来越差,680多户3000余名居民曾一度“怨声载道”。

近年来,随着创建国家卫生城市、创建国家园林城市、创建全国文明城市等工作的开展,我市城市人居环境发生了翻天覆地的变化。如今,烟厂家属院已经成为煤山街道广成社区,街道变宽了,路面干净了,卫生整洁了,路灯亮起来了,车辆停放有序了,排污管道通畅了。每天早上或者晚上,业主们在新修建的健身场地上唱歌跳舞,休闲健身,脸上洋溢着幸福的笑容……

作为全市第一个“楼院社区”,广成社区在2016年获得了“全市全民健康生活方式行动示范社区”和“煤山街道创卫工作先进集体”称号,年底通过了“市一星级文明(村)社区”验收。

30余年的盛衰起伏、治乱变迁和华丽转型,见证了煤山街道基层党组织战斗堡垒的有力支撑和党员干部先锋模范的示范引领。

党建引领重实干,建好家园树形象。广成社区的前身烟厂家属院建于1984年,其破旧程度可想而知,居民期盼着小区环境、居住环境能尽快改善。

广成社区党支部书记赵军省向记者介绍说,社区地处中心城区繁华地带,但在一段时间内,院内竟“长”出了集装箱房、彩钢棚等各类乱搭乱建违法建筑145处。面对“瘫痪”的小区状况,2016年3月5日,由煤山街道党工委牵头,广成社区党支部组织实施,集中20天时间开展集中整治活动。首先是清理违建。社区两委会成员5人对12栋楼进行责任分包,具体联系到户,做通一户拆除一处,每天平均工作近十四个小时,出动起重机、叉车、吊车、平板车等机械设备180台(次),共清除集装箱房45个,彩钢棚88个,铁板房6个,砖瓦房6间,终于在2016年3月20日提前完成了拆除任务。接着,社区党支部多方筹措资金200余万元,铺设沥青路面1.6万平方米,新建健身场地和游园各一处,新增绿化160平方米,清理常年积存垃圾517车,疏通排污管道800米,安装路灯21盏,监控探头16个,购置摆放垃圾桶65个,安排3名专职保洁员,每天按时打扫卫生和洒水,实现了整体环境卫生的大改变、大进步和大提升。

健全组织筑根基,服务群众暖人心。烟厂改制后,烟厂家属院的社会管理对接不上,从安全稳定到社会治安,由衣食住行到生老病死,数千居民的实际生活问题没人管、没法办、办不成,部分群众颇有怨言。

广成社区党支部把工作的重心由管理向服务转变,社区改建了2间便民服务室,设立志愿者服务站,建立服务群众制度,由社区两委会成员5名干部每人一天轮流值守,对居民的诉求认真登记汇总,能办的马上办,超出自身范围的积极协助办,符合政策规定的主动代办申办,在最短时间内办妥和解决了一批多年积累的涉及群众切身利益问题,拉近了与群众的距离,树立了社区党组织的良好形象。

2016年以来,在子女入户、二孩生育、学生救助、医保收费等方面出具证明260余份,办理居民户口迁移手续16人,成功申报城乡低保6户,申请伤残鉴定5人,补办独生子女相

关证件13个,出具职工退休手续14份。查找失联党员116名,为148名党员建立信息库,83名党员补交了党费。

以前居民用水靠自备井,管道老化渗漏严重,三楼以上的住户没水吃。居委会特意请来了技术人员检查管道,组织抢修。2017年1月上旬,社区供水成功并入市政自来水管网,彻底解决了广大居民的吃水难问题。社区成立后,党支部从老党员、老干部、老职工中挑选了11个人任“楼栋长”,主要了解社情民意,做好政策宣传和服务群众工作,通过解难题、办实事,温暖了人心,促进了和谐。

“我和媳妇都是下岗职工,且患脑溢血后遗症四五年了,两个孩子都在上学,生活非常困难,自从有了社区,党支部给我解决一个低保指标,又安排家属当保洁工,这下生活可有了着落。”在广成社区居委会办公室,行动不便的社区居民张昭宾提起社区党支部的关怀,言语中满是感激。

一个支部就是一盏灯,一个党员就是一面旗。靠党建引领,让党组织、党员走在基层社区治理和服务群众的最前沿,就抓住了全局工作的“牛鼻子”。

煤山街道坚持党建引领,把广成社区打造成为全市“楼院社区”典范,探索出了一条破产企业老旧小区治理的成功之路。

要 闻 简 报

李运平调研产业集聚区部分重点项目

本报讯(记者 刚鑫雨)9月21日,市委副书记李运平到产业集聚区调研部分重点项目建设进展情况,市产业集聚区纪委书记陈振军一同调研。

李运平强调,项目施工单位在建设过程中一定要严把工程质量关,严格落实主体责任,增派机械、工人,在确保安全的前提下提高效率,高标准、严要求、高质量完成项目建设任务。

市委办公室“五查五促”和“讲忠诚、守纪律、做标杆”专题民主生活会召开

本报讯(记者 黄旭彤)9月21日,市委办公室“五查五促”和“讲忠诚、守纪律、做标杆”专题民主生活会在市委三楼会议室召开,市委常委、秘书长李涛出席会议。会议要求,重点对照市委“五查五促”活动方案,对照“讲忠诚、守纪律、做标杆”活动要求,联系班子和个人实际,查找存在的突出问题,深刻进行党性分析,全力抓好整改落实。

我市企业家创新创业培训班开班

本报讯(记者 刚鑫雨)9月21日,由国家工业和信息化部人才交流中心、市委统战部、市工信局、市工商业联合会联合举办的我市企业家创新创业培训班开班授课。工业和信息化部人才交流中心智能制造人才办公室副主任李廷茹,我市领导张剑奇、韩自敬出席开班仪式,来自我市各个行业的160余位企业家参加了培训。

我市建设“健康汝州”专家讲座开讲

本报讯(记者 宋乐义)9月21日,我市建设“健康汝州”专家讲座在市委7楼会议室开讲,特邀中国工程院院士、中华预防医学会会长王陇德作了题为《健康中国,从我做起》的专题讲座。市政府党组成员、副秘书长赵三壮出席并主持讲座。

省统计局投资处处长顾俊龙莅汝调研

本报讯(记者 何亮亮 通讯员 梁婉艳)9月21日,省统计局投资处处长顾俊龙一行莅汝,调研我市建设领域投资情况。市政府党组成员、副秘书长杜江涛出席座谈会并陪同调研。

简 讯

◆近日,市总工会到大峪镇田窑村开展文化扶贫,捐赠图书1000余册,为村民送上文化大餐。 李军现 李晓利

◆日前,市产业集聚区管委会组织经济发展部,联合汽车装备制造产业园项目指挥部人员、监理方、施工方深入项目建设一线,对在前段时间安全生产大检查中排查出的问题整改情况进行全面检查,并召开会议安排部署安全生产、环境保护、加快工程进度等方面事宜。 杨理想

◆9月20日,省环境保护厅生态处副处长王以农一行莅汝,对我市2017年汝南街等4个拟创建省级生态乡镇、米庙镇马窑村等25个拟创建省级生态村进行现场考核验收,并对我市已命名的省级生态乡镇(村)进行复核。考核组对我市的生态创建工作予以肯定,同时也指出了创建工作中存在的不足。 黄旭彤

◆近日,市审计局组织全局业务骨干赴上海国家会计学院对审计财政业务知识进行系统培训学习,使业务骨干对新形势下政府投资建设PPP项目审计的风险点、经济责任审计的新要求以及财政资金绩效审计的重点和方法等有了进一步的了解。

李晓伟 高振坤

微友热评

微友在【汝州的今天,离不开这项工作的统领,省委书记谢伏瞻都肯定了,并作了批示,让各县市学习……】后留言

@韩学芳:不论是每天看汝州城事报道,还是坐车回家感受,不论是听同学介绍还是家人絮叨,高书记来了之后就是大刀阔斧在改变且有目共睹:如高速路口,如各乡村党建处所,如背街小巷治理,如景区古村寨扬名,如中大街和法行寺塔,如南大河,如街边游园,如交通路口破解及绿化小品,还有教育奖励、各乡财政……太多太多!让人肃然起敬,说起来变化我如数家珍!

@韦安民:前几日赴省会探亲,谈及我们汝州,她们说经常在新闻节目中看到汝州市的报道,我为自己是汝州的一员而自豪!

微友在【新高开学了!记者带你进入新校区看看让你震撼的新生活、新教育是什么样?】后留言

@余鱼:看到老师们带学生排队就餐,自己不吃饭却在观望,真是感动得热泪盈眶,晚自习后排队带回宿舍。我想家长们看到该有一百个放心了,太感谢了!相信在一高领导的带领下,一高师生们会创出更辉煌的成绩。

@暖暖的冰:再过不久,我们高二的师生也要搬入新校区。期待新的开始,期待着在新校区,我们2018届的学生们能够金榜题名,考入理想的大学。

纸坊镇千名党员上党课



9月20日,纸坊镇组织千名党员上党课,在市教师进修学校报告厅举行集中培训活动,标志着“两学一做”主题党日活动开展顺利。纸坊镇全体党政班子成员、镇直各部门负责人、机关工作人员、包村干部、各村党支部书记、村主任、全体党员上千人参加学习。 于俊鸽 魏少真 摄

“这是我应该做的”

——记夏店镇夏东村“活雷锋”樊桂珍

在夏店镇夏东村有一位当代“活雷锋”樊桂珍,一年来她不计报酬、无私奉献、义务清理村文化广场、游园卫生,带动周围村民崇德向善的故事在夏店镇传为美谈。

樊桂珍今年54岁,在家务农。她说话干脆,办事利落,走起路来一阵风,看上去比实际年龄年轻得多。在良好家风熏陶下,她从小就养成了为人正直、乐善好施的品格。几十年来,受过她帮助的人不胜枚举,当别人要感谢她时,她总是微微一笑说:“这是我应该做的”。

2016年9月,为了丰富群众的精神文化生活,夏东村两委会筹措资金100多万元,在荆河沿岸高端设计、高标准建设了村文化广场和游园。广场上、游园里,大气的舞台,宽敞的广场,迷人的喷泉,美丽的花草,整齐的路灯,崭新的设施,铿锵的锣鼓,美妙的歌声,翩跹的舞步,喜悦的笑脸,不仅每天吸引了夏东村村民前来休闲娱乐乐此不疲,而且带动附近其他三个村群众也来此游玩流连忘返。每天,广场上、游园里游人络绎不绝,最多时逾千人,夏东村一时成为厚重古镇夏店街群众的精神文化活动中心。

看到广场、游园真正发挥了作用,夏东村两委会干部心里美滋滋的,然而高兴之余,一个新问题出现在两委会负责人面前——卫生如何打扫。每天晚上活动散场后,广场上、游园里一片狼藉,饮料瓶、食品袋等到处都是,因超负荷承载,游园厕所里大小便遍地……

为清除广场、游园卫生,村两委会伤透了脑筋,每次都要开工资雇人清理,加重了集体负担。

2016年12月,村两委会干部突然发现广

场、游园干净起来了;垃圾没有了,而且地面被人冲洗的干干净净。这是谁干的?村主任李多木问谁不知道,带着困惑,一天凌晨5点多钟李多木在广场、游园里把这个悄悄打扫卫生的无名英雄堵个正着:微弱灯光下,只见一个人扛着扫帚等工具来到广场上,有条不紊开始打扫卫生,经过仔细辨认,原来这个无名英雄就是夏东村村民樊桂珍。被发现后,樊桂珍恳求村主任为她保密,她不想让别人知道,她的行为竟瞒住了所有人。经过交谈,李多木问樊桂珍为集体打扫广场、游园卫生有什么要求,樊桂珍回答说:“你们出了那么大的力,为村里建设了这么漂亮的广场、游园,我打扫一下广场、游园卫生是应该的,我不图名、不为利,自愿为村里做义工,只求你为我保密。”

就这样,樊桂珍继续义务为夏东村广场、游园打扫垃圾,清理厕所,一干就是将近一年时间。一年里,她自备打扫卫生工具,光扫帚就用坏了5把,使坏笤帚不计其数。无论数九天寒地冻,不管三伏酷暑难耐,哪怕是年三十,她都坚持如一,一天也没有耽误过。她一路走来,高兴着别人的高兴,快乐着别人的快乐。她说,只要能给村民创造一个干净整洁的活动环境,带来一个快乐幸福的好心情,值了。这就是樊桂珍的追求,这就是樊桂珍的希望。

在樊桂珍的带动下,现在,夏店镇夏东村出现了一支女子爱心团队,王能、魏秋香、李武团、平丽芳等人,和樊桂珍一起,她们每天迎着东方旭日,不约而同出现在夏东村广场、游园,义务打扫卫生。在她们的影响下,无私奉献、不讲报酬、默默无闻做好事的雷锋精神在夏东村蔚然成风。

在义务为集体打扫卫生的同时,樊桂珍利用在郑州打工时学到的健身操知识,义务当教练,组织中老年人建立了夏东



樊桂珍

村老年健身操队,引导群众开展健康向上的体育健身活动,得到了群众的欢迎。这支队伍如雨后春笋,从开始的8个人到现在的100多人,并在不断发展壮大。现在,每晚老年健身操队的精彩表演成为夏东村文化广场上的一道靓丽风景线。

“人累不着,多干点没啥。”“我爱做义工。”这是樊桂珍的真实内心写照。

勤劳者,天地近,人生处处出彩;善良者,心胸远,古今人人尊敬。

樊桂珍,夏店镇的“活雷锋”,人们学习的楷模。

宋乐义 平党申

图说汝州



近日,洗耳河街道召开“合力监护,相伴成长”关爱保护农村留守儿童专项行动动员会,进一步明确关爱保护农村留守儿童工作任务。截至目前,辖区共清查落实留守儿童78人,全部签订《农村留守儿童委托监护责任确认书》,给农村留守儿童撑起健康成长的“保护伞”。图为工作人员入户清查留守儿童。 黄旭彤 丁亚伟 摄



9月21日,市公安局在汝州剧院广场举办网络安全宣传日活动。为市民现场解答网络安全疑问,介绍常见网络犯罪形式及防范措施,提升群众网络安全防范意识和能力。

于俊鸽 韩恒超 摄